

# 战疫

## 她用买手机的钱买口罩寄给襄阳学生

### 一名本溪高三学生的祝福：“我们高考考场上实现梦想”

湖北的学生在网上开学了吗？还能为他们做些什么呢？本溪市高级中学高三学生董纯希春节过后把3600元压岁钱捐给了湖北，这次又把姥姥给她用来买手机的5000元，买了230个口罩快递给湖北襄阳四中，董纯希还写了一封信和襄阳四中高三学生相约，“我们一起在高考考场上追逐实现最初的梦想”。

“突如其来的疫情打乱了我们的学习计划，但在疫情面前我们必须要有行动，在感动于医生护士和其他人奉献付出的同时，我们学生也要做出自己的贡献。”在本溪市高级中学读高二的董纯希是一个有爱心有思想并且付诸行动的女孩，“我看到志愿者奔赴武汉前线，餐厅老板免费为医护人员送餐等新闻报道，我就想我能够为湖北做些什么，除了好好复习之外，就是把我的压岁钱捐出去。”



董纯希亲自将口罩交给快递员发往襄阳四中。

本人供图

昨日，董纯希的妈妈肖文表示：“家长支持孩子奉献爱心的行动，通过打听找到了沈阳市慈善总会的网上捐款渠道。纯希就把过年时收到的红包拆开了，一共是3600元，她把现金给我，让我通过网络转账给慈善总会。”

3月2日，董纯希在网上开学了，她在课余时间想到，湖北的高三学生是不是也开学了呢，他们那边的条件现在怎么样了，我还能为他们做些什么呢？

“我想买一些学习用品捐赠给武汉的学生，但购买和运送都受条件所限。”昨日，董纯希说：“我在新闻上看到辽宁对口医疗支援襄阳，结了对子，那我就给襄阳的学生买一些口罩吧，他们出去买学习用品时能用上口罩。”

董纯希通过114查台号查找襄阳高中的电话，听说要捐赠口罩，114查

号员非常热情，迅速查到了襄阳四中的电话。

“董纯希不是我校的学生？”襄阳四中办公室副主任郭昕开始以为是本校学生捐赠口罩，得知是远在辽宁的高三学生要捐赠口罩，更是万分感谢，“襄阳确诊病例连续几天都是0，相信疫情很快就会过去的！”

董纯希面临高考，要用手机进行报考等事务，姥姥给了她5000元用于购买手机，她把这笔钱拿出来，在妈妈的帮助下购买了230个独立包装的口罩，亲自交给快递员发往襄阳四中。

董纯希在给襄阳四中李校长的信中写道：“望同学们能不受病毒侵扰，安心学习；愿湖北早日恢复曾经的健康安宁。千磨万击还坚韧，任尔东西南北风。让我们一起在高考考场上追逐实现最初的梦想。”

辽沈晚报记者 吉向前

## 90后早当家 准新娘护士来自葫芦岛 自称“葫芦娃”

在驰援湖北武汉进驻雷神山病区的葫芦岛医疗队中，有一个特殊女护士向“疫”而行。为了奔赴抗疫一线而推迟婚姻登记，她就是准新娘王文婷。

1992年出生的王文婷是个热情洋溢的满族女孩，2014年任职葫芦岛市中心医院骨科三科护士。

“忙！很忙！几乎忙得很少有时间闲下来！”这是包括王文婷在内的所有进驻雷神山病区医护人员的普遍感觉。连日来接受培训、搬运物资、布置病房、护理患者、陪着聊天等，每一个细节都不能懈怠，更不能有偏差。

3月4日是来武汉的第25天，经过连续多日的充实工作，王文婷快速适应了节奏，熟悉掌握了护理要求和办法，目前各项工作有条不紊地开展。记得刚开始走进病房时，看见患者眼中充满了恐惧和孤独。她心中百感交集，深知与良药相比，心理方

面的护理非常重要。在这里家属不能来探视，医护人员就是他们的家人。“我每天会与患者沟通，送一句关心的问候，开个小玩笑。通过我们的一言一行，逐渐消除患者的忧虑和恐惧。尽管很累很辛苦，但是觉得很有意义和价值，毕竟来这里就是治病救人、服务和付出更是必须的。”

王文婷还记得有一天早晨，一名重症老年患者静静躺在那里，她上前去询问，原来是患者身体实在虚弱并伴有轻微恶心症状就没有领早饭。得知此事后，她立马就给领了一份盒饭并亲手喂饭，一勺一勺的喂，患者一口一口地吃，吃着吃着就热泪盈眶哽咽着说：“你们这些葫芦娃（之前我介绍说是来自葫芦岛的葫芦娃），在家里肯定也是受父母疼爱的孩子，但却放弃了安全舒适的工作环境，冒着危险到这里支援我们，真的很感谢！”

老年人年纪大，抵抗力差，一旦



王文婷与病人“话疗”。 本人供图

患新冠肺炎，如果产生抑郁、烦躁等情绪，不利于病情治疗，十分危险。这样充满暖爱心意的举动，从根本上使老年患者缓解精神压力，稳定心理情绪，在病房内也稳定营造积极乐观向上的欢快氛围，同时也渲染和影响

了其他患者的积极健康和向上向善。

王文婷说，作为战“疫”一线人员，不仅要从医疗上护理好病人，更要从心灵深处给予患者温暖，让他们知道医院到处充满爱，有许多人期待着他们康复，关心着他们。

王文婷说，今年2月14日，原本是她和男友结婚登记日。为了这一天，他们已经准备并计划了好久，可都被突发的新冠肺炎疫情打乱了计划。身为医护人员的王文婷时刻关注疫情态势，得知医院发出动员令后，明知道势必错过约定的结婚登记时间，依然坚决请战。

“出征前我对男友说：战胜病毒凯旋归来日，就是我嫁你之时。男友说的一句话让我挺感动，他说以前认为能成为军嫂很光荣，现在他觉得能成为勇于担当的医护人员的老公，更加荣幸与自豪，我们都是新时代最可爱的人。”王文婷说。

男朋友还向王文婷做出保证：等疫情结束，她凯旋归来，6月28日就举行婚礼，让她做最美、最幸福的新娘。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	6~5
	明日	多云转阴	11~0

沈阳今日空气质量预报	
空气质量指数	75-105
空气质量级别	良-轻度污染
首要污染物	PM10

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	6~1
	明日	晴转多云	9~3
鞍山	今日	晴	6~1
	明日	多云转雨夹雪	10~3
抚顺	今日	晴转多云	6~9
	明日	多云	10~5
本溪	今日	晴	5~6
	明日	晴转雨夹雪	9~0
丹东	今日	晴	5~2
	明日	多云转小雨	7~1
锦州	今日	晴	7~2
	明日	晴转多云	9~0
营口	今日	晴转多云	4~1
	明日	多云转小雨	7~3
阜新	今日	晴	6~9
	明日	晴转雨夹雪	11~2
辽阳	今日	晴	6~3
	明日	多云转小雨	10~2
铁岭	今日	晴	5~6
	明日	多云转雨夹雪	9~0
朝阳	今日	晴	10~5
	明日	多云转雨夹雪	14~1
盘锦	今日	晴	10~5
	明日	多云转雨夹雪	14~1
葫芦岛	今日	晴转多云	7~2
	明日	多云转阴	8~0

气象数据来源：  
中国天气网  
**中国天气**  
www.weather.com.cn

版权所有 违者必究

总值班：孙泽锋  
一版编辑：赫巍利  
一版美编：冯漫图  
编：王泰舒

零售  
专供报



## 90后早当家 她防护服上写“陈伟霆的女朋友”

追星的90后多了，可是敢在防护服上写下偶像名字的，孙晓云恐怕是第一个了。

这个90后的护士在驰援武汉到雷神山医院后，在自己的防护服外面写下了“陈伟霆的女朋友”，还拍照发了微博。让她惊喜的是，陈伟霆看到了这条微博，还给她回复、点了赞。

1991年6月出生的孙晓云是华润辽健集团本钢总医院呼吸科护士，随辽宁省第四批赴武汉医疗队到武汉救援。

作为一名90后，孙晓云的性格柔中带刚。

生活中她是个温柔娴静的文艺女生，喜欢和同伴分享生活中的趣事，喜欢看小说、健身、旅游，喜欢烹饪、美食，也喜欢时尚、追星，特别是对演员陈伟霆“情有独钟”。

可是一旦开始工作，她就成了典型的东北“女汉子”，从感染科、循环内科到呼吸内科，在同事们眼里，她严谨、负责，不怕脏累，雷厉风行，对患者却很和蔼，尤其是多年的磨

让她技术过硬，很受患者喜爱。

武汉暴发疫情，孙晓云第一时间向护士长请命：“我没结婚、没有家庭负担；家长身体健康、没有后顾之忧；别的同事还需要照顾家里，我一个人还年轻、常年健身、体力也行；我到呼吸科已经5年，有经验。”随队到达武汉后，孙晓云被分到雷神山医院A5病区。

毕竟是头一次接触疫情，孙晓云说：“刚到武汉的时候既紧张又兴奋，要说不怕那不是实话，怕自己被感染、怕家人担心、怕技术不行，但是又觉得能够投身到这场战役中很骄傲、很自豪，可以为祖国出一份力，不再是祖国一直保护的90后！”

孙晓云还记得自己第一次穿防护服，“生怕皮肤暴露在外面，反复对照镜子并让一起的姐姐帮助检查，脱防护服时怕步骤有错，怕被污染，反复确认步骤，洗手洗到胳膊都酸了……”

经过种种培训，孙晓云的紧张感慢慢消除了，尤其是“当真的投入这

场战争中时，熟练地掌握了防护技能才发现也没有那么可怕。而在第一次处置患者后，患者对我竖起大拇指时，那种忐忑的心情彻底消失，取而代之的是信心满满，突然觉得自己特别伟大。”

孙晓云告诉记者，她第一次给患者处置是清晨为患者采静脉血，因为“需要戴双层手套、手感不好，护目镜加防护屏，护目镜起雾滴水珠，看不清患者的血管，穿防护服笨重，心情非常紧张，怕给患者带来疼痛……”

但是想到这是自己的老本行，孙晓云又有了信心，“一针见血”，患者给她竖起了大拇指，说“感谢你们不远千里来救我”。之后的工作，孙晓云越干越顺手，穿脱防护服也越来越熟练。

尤其是病区有好转的患者出院之后，孙晓云的心情慢慢变得轻松平和，“越来越觉得武汉真的是一座英雄的城市，他们都很乐观，我们还有什么理由不去相信自己可以打赢这

场战争？”

孙晓云说：“我觉得人这辈子总得做点什么事，忠于自己的初心，无愧于祖国。作为医务人员就得救死扶伤、帮助更多需要帮助的家庭和孩子。”

孙晓云在本钢总医院呼吸科的同事透露，其实2018年孙晓云就已经签署了中国人体器官自愿捐献协议。因为她觉得，人生既充满意外也充满希望，如果有一天真的发生了意外，自己还可以帮助更多的人。人本来就很渺小，一个人改变不了世界，却可以温暖另一个人的世界，希望可以让更多家庭获得幸福，我们无法决定生命的长度，但我们可以决定生命的广度及深度。

在本钢总医院呼吸科的医护人员看来，孙晓云“是真正的勇士，我们等着你凯旋归来，待到春暖花开之时，繁华与共！”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松